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ІНФОРМАЦІЙНА ЛОГІСТИКА СКЛАДСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 
НА ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Анотація 
 

Досліджується сучасна організація складського господарства на промислових підприємствах. 
Зазначається, що за відсутності професійних засад до організації процесів інформаційної 
логістики складського господарства на промислових підприємствах вітчизняний промисловий 
сектор продовжуватиме відставати у своєму розвитку. Назріла потреба запровадження нових 
засад до скорочення матеріальних витрат за рахунок удосконалення складської логістики 
підприємств. У зв’язку з цим пропонуються заходи запровадження новацій - автоматизованої 
системи управління складом на підприємствах. Доводиться потреба у модернізації складської 
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логістики шляхом введення інформаційних систем, що в свою чергу підвищить оборотність складу 
та ефективність роботи персоналу, знизить втрати, підніме точність та швидкість збору 
замовлень, покращить якість обслуговування клієнтів. 

 

Ключові слова: складська логістика, система управління складом, інформаційна 
система, автоматизація. 
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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛОГИСТИКА СКЛАДСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ 
 

Аннотация 
 

Исследуется современная организация складского хозяйства на промышленных 
предприятиях. Отмечается, что при отсутствии профессиональных принципов в организации 
процессов информационной логистики складского хозяйства на промышленных предприятиях 
отечественный промышленный сектор будет продолжать отставать в своем развитии. Назрела 
необходимость введения новых принципов к сокращению материальных затрат, за счет 
совершенствования складской логистики предприятий. В связи с этим, предлагаются меры 
внедрения автоматизированной системы управления складом на предприятиях. Доказывается 
потребность в модернизации складской логистики путем введения информационных систем, что в 
свою очередь, повысит оборачиваемость складов и эффективность работы персонала на них, 
снизит потери, поднимет точность и скорость сбора заказов, улучшит качество обслуживания 
клиентов. 

 

Ключевые слова: складская логистика, система управления складом, 
информационная система, автоматизация. 
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Annotation 
 

The modern organization of facilities storage in the industry are studied. It is noted that in the 
absence of professional principles in the process of information logistics warehousing in industrial 
enterprises, domestic industrial sector will continue to lag behind in its development. There is a need 
to introduce new principles of reducing material costs by improving warehouse logistics enterprises. In 
this regard, the proposed measures implementing innovations - an automated warehouse 
management system in enterprises. We have a need for warehouse logistics modernization through 
the introduction of information systems, which in its turn will increase the reversibility of the 
composition and performance of staff, reduce losses, increase accuracy and speed of orders gathering, 
improve customer service. 

 

Keywords: warehouse logistics, warehouse management system, information system, 
automation.  

 

Постановка проблеми. Управління та організація діяльності підприємств 
у сучасних умовах не можуть відбуватися без використання логістичного 
підходу. 
Логістичний підхід до управління матеріальними потоками на промислових 

підприємствах дозволяє максимально оптимізувати виконання комплексу 
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логістичних операцій. За даними фірм «Бош-Сіменс», «Міцубісі», «Дженерал 
моторс» один відсоток скорочення витрат на виконання логістичних функцій 
мав той же ефект, що і збільшення на десять відсотків обсягу збуту [1, с. 
200–201]. 
З літературних джерел [2, с. 111–114] відомо, що 95–98% часу, протягом 

якого матеріал знаходиться на виробничому підприємстві, припадає на 
виконання навантажувально-розвантажувальних і транспортно-складськпх 
робіт. Цим обумовлюється їх значна частка в собівартості продукції, що 
випускається. 
Швидкість та точність виконання кожного замовлення, вартість його 

обробки сьогодні повинні розглядатись як важливі конкурентні переваги. 
Тому необхідно звернути увагу на автоматизовані складські системи, які 
дозволяють мінімізувати вплив людського чинника та скоротити операційні 
витрати, що пов’язані з обробкою замовлень. Що стосується вітчизняних 
підприємств, то існуючі на багатьох складах бухгалтерські програми, які 
дозволяють здійснювати облік товарно-матеріальних цінностей та 
реєструвати рух товару в межах складу, не дозволяють ефективно управляти 
товарними потоками, що проходять через склад. 
Аналіз останніх досліджень. Проблеми управління логістичними 

процесами розглянуті в роботах видатних вчених В. В. Анікіна, Є. Г. Мате, 
А. М. Гаджинського, В. М. Удовенко та ін. Теоретичні питання щодо 
організації та управління складським господарством у своїх роботах 
розглядали В. В. Волгина, С. А. Вирабова, Ф. А. Гудкова, Г. М. Демчева, 
В. П. Ковальова, В. І. Кривчука та інші. 
Основні тенденції розвитку складської логістики представлені в роботі 

авторів Л. А. Мандро, О. М. Куницької [3, с. 186–189], де розглядаються 
основні питання, які постають перед підприємством при організації 
складського господарства, з урахуванням сучасних тенденцій розвитку 
логістики, а саме питання проектування та організації, вдосконалення 
технологічного процесу та управління складським господарством. 
Важливість інформаційного забезпечення логістичного процесу та 

визначення інформаційної логістики як такої, що має самостійне призначення 
у бізнесі та управлінні інформаційними потоками і ресурсами, висвітлено у 
роботах В. Є. Качуровського [4, с. 53]. 
Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Незважаючи 

на значні теоретико-прикладні здобутки, недостатньо дослідженим питанням 
залишається адаптування світового досвіду управління до сучасних 
динамічних умов господарювання в Україні, функціонального підходу щодо 
його своєчасного та ефективного оновлення, особливостей взаємодії 
підсистем управління промисловими підприємствами під час впровадження 
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логістичних підходів в умовах перехідної економіки. Таким чином, доцільним 
є аналіз наявних теоретичних напрацювань і практики господарювання щодо 
інтенсифікації логістичного розвитку. 
Формулювання цілей статті. Метою даної статті є виявлення переваг 

використання програмних засобів, а саме WMS, для автоматизації процесу 
складської діяльності підприємств на логістичній основі. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Склад промислового 

підприємства повинен працювати в тісному взаємозв'язку зі службами 
закупівель і продажів (виробництва). Координація діяльності зі службою 
закупок забезпечує планомірне постачання продукції на склад 
(оптимальність вхідних потоків) (рис. 1). Як видно з рис. 1, склад вибудовує 
свою роботу відповідно до інформації, отриманої від служби закупівель, тому 
від її своєчасності, точності багато в чому залежить організація внутрішніх 
складських потоків [1, с. 464–466]. 

 
Рис. 1. Схема організації логістичного процесу [5, с. 61–62] 

 

Взаємодія з відділом продажів (або виробничими підрозділами, якщо склад 
забезпечує сировиною виробничий процес) дає інформацію про попит 
покупців, їхні склади, вимоги до обслуговування, що необхідно для 
проектування виконання замовлень на поставку, визначення системи 
обслуговування клієнтів. Від ефективного інформаційного зв'язку з відділом 
продажів залежить ефективність виконання замовлень, можливість 
забезпечувати раціональні маршрути й обсяги партій доставки  
товарів [2, с. 322–325]. 
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Важливість створення сучасних ефективних складських комплексів 
випливає з тих вигод, які вони створюють. У пошуку резервів ефективності 
функціонування складу немає дрібниць, все повинно ретельно аналізуватися, 
а надалі використовуватися для поліпшення організації логістичного процесу 
[6, с. 389–401]. Система управління, яка необхідна логістичним операторам і 
центрам дистрибуції, дозволяє підвищити ефективність складських операцій і 
збільшити продуктивність роботи складського персоналу. З кожним днем 
інформаційні технології все ширше використовуються в різних сферах 
бізнесу. Автоматизація складських комплексів (системи управління складом – 
Warehouse Management Systems, WMS) є порівняно новим напрямом для 
застосування ІТ-РІШЕНЬ, проте динаміка його розвитку надзвичайно зросла 
за останні декілька років. Експерти пов’язують цей процес з бурхливим 
розвитком логістичного і складського бізнесу загалом. 
Аналіз автоматизованих систем управління, які представлені на ринку, дає 

змогу розподілити їх за п’ятьма основними типами (табл. 1): 
1. Системи управління класу MRPI та MRPII, які виконують різноманітні 

функції щодо планування потреби в сировині та матеріалах, а також функції 
прогнозування та контролю. 

2. Системи управління класу ERP. У рамках таких систем існують модулі, 
які виконують функції управління складом. Враховуючи універсальність 
таких рішень, функціональність цих систем обмежена. Їх доцільно 
використовувати на підприємствах, для яких характерні стандартні, без зміни 
тривалості часу бізнес-процеси. 

3. Інтегровані системи за типом SCM («управління ланцюгами 
постачання»). Ця система забезпечує планування та управління усіма 
потоками інформації, матеріалів та послуг від постачальника до кінцевого 
споживача. 

4. Вітчизняні автоматизовані системи управління складами, розроблені на 
замовлення (наприклад, 1С Склад, «Парус-Склад» та ін.). 

5. Спеціалізовані Warehouse Management System (WMS). Вони є найбільш 
повним за функціональним змістом варіантом розв’язання проблеми 
автоматизованого управління складом [7, с. 291]. 
Саме в них закладено найбільш оптимальні правила поведінки системи в 

різноманітних ситуаціях. Задача впровадження системи зводиться до 
адекватної конфігурації цих правил відповідно до бізнес-процесу певного 
підприємства (складу). 
Проаналізувавши результати порівняльного аналізу усіх запропонованих 

систем, припускаємо, що саме системи класу WMS дозволяють вирішувати 
завдання миттєвого прийняття рішень в будь-якій ситуації в процесі 
функціонування складського господарства. 
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Таблиця 1 
Порівняльна характеристика інформаційних логістичних систем 

управління складськими процесами 
Вид системи Кваліфікаційна 

ознака MRPI ERP SCM 1С Склад WMS 
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Аналіз досвіду провідних фірм щодо проектування та модернізації складів 
свідчить, що системи класу WMS доцільно впроваджувати у компаніях, для 
яких кількість номенклатурних позицій перебільшує 300 одиниць, площа 
зберігання більш ніж 2000 кв. м, а швидкість оберту товару на складі 
перевищує 30 днів. При цьому слід зазначити про достатність лише двох із 
цих факторів для прийняття обґрунтованого рішення про необхідність WMS 
[8, с. 10]. 

WMS-системи управління складом впроваджуються для вирішення відразу 
декількох завдань організації роботи складу. Це може бути і зниження витрат 
на внутрішньоскладські операції, і збільшення пропускної спроможності 
складу, і зменшення чисельності персоналу. Використання WMS системи 
управління складом забезпечує управління всіма складськими процесами – 
від очікування приймання товарів до їх відвантаження на замовлення 
клієнтів. 
Принцип роботи WMS полягає в тому, що територія складу розбивається 

на зони за видами технологічних операцій з метою автоматизації процедур: 
прийому, розміщення, зберігання, обробки і відвантаження товарів, що 
дозволяє впорядковувати роботу персоналу на різних ділянках і ефективно 
розподіляти сфери відповідальності. На стадії впровадження в систему 
заноситься опис фізичних характеристик складу, вантажної техніки, 
параметри усього використовуваного обладнання та правила роботи з ним. 
Усі вантажі позначені штрих-кодами. Проведення технологічних складських 
операцій під контролем системи проводиться на підставі даних штрих-коду, 
місця зберігання і вантажної техніки. Навантажувальна техніка та працівники 
складу оснащуються радіотерміналами введення-виведення даних 
переносними комп'ютерами, що спілкуються з головним сервером системи по 
радіоканалу. Система може використовувати будь-який з існуючих типів 
кодів або друкувати етикетки з внутрішнім штрих-кодом. При проведенні 
інвентаризації фахівці за допомогою терміналів для збору даних зчитують 
штрих-коди, які автоматично заносяться до бази даних приладів. Система 
враховує всі вимоги до умов зберігання при розподілі місць зберігання для 
вступників на склад товарів. WMS автоматично підбирає місця зберігання для 
прийнятих вантажів і формує завдання для працівників складу. Завдання 
надходять на екран радіотерміналів у вигляді елементарних поетапних 
команд індивідуально для кожного працівника. При формуванні команд 
система розробляє оптимальні маршрути переміщення техніки по території 
складського комплексу, що дозволяє зменшити холостий пробіг 
навантажувальних засобів. На виконання операцій система призначає ту 
вантажну техніку, використання якої найбільш повно відповідає 
поставленому завданню. Виконання завдань підтверджується скануванням 
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штрих-коду. Таким чином, система контролює всі дії працівника і дозволяє 
практично повністю виключити можливість помилкового розміщення вантажу 
або неправильного комплектування замовлення (рис. 2). 
У системі миттєво оновлюється вся інформація про місцезнаходження 

вантажів, наявності товару на складі, діях працівників і проведені операції. 
Для зручності є можливість спостереження за складом у режимі двомірного 
графічного відображення. За результатами роботи або станом складу система 
дозволяє формувати звіти, які можуть як виводитися на друк, так і 
передаватися в корпоративну систему компанії. 
Як видно з рисунку 2 система складування припускає оптимальне 

розміщення вантажних одиниць на складі та ефективне управління ними. 
Система складування включає наступні підсистеми елементи: складована 

вантажна одиниця; вид складування; обладнання з обслуговування складу; 
система комплектації; управління переміщенням вантажу; обробка 
інформації; будівля (конструктивні особливості будівель і споруд) [4, с. 67]. 

 

 
Рис. 2. Схема роботи системи WMS [8, с. 125] 

 

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок 
у даному напрямку. Аналіз ситуації на сучасному ринку інформаційного 
забезпечення складських операцій, а також закордонний досвід показав, що 
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підприємство, яке прагне зайняти лідируючі позиції на ринку, приходить до 
необхідності придбання спеціалізованої системи управління складом. 
Саме система WMS дає можливості зменшити кількість помилок персоналу 

та забезпечити оптимізацію його роботи. Економічний ефект від 
впровадження таких систем досягається за рахунок підвищення оборотності 
складу та ефективності роботи персоналу, зниження втрат, зростання 
точності та швидкості збору замовлень, покращення якості обслуговування 
клієнтів. У результаті впровадження WMS отримується практично повний 
контроль і облік на складі. Завдяки адресній системі зберігання, точність і 
актуальність інформації про товари та вантажі перевищує 99%. За рахунок 
удосконаленої стратегії розміщення вантажів та процедури ущільнення 
місткість складу підвищується на 10–25%. Продуктивність праці при 
проведенні складських операцій підвищується на 20–30%, це дозволяє більш 
ефективно використовувати обслуговуючий персонал при невеликій його 
кількості. 
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